Dornanda 1

(i) Dare la definizione di continuita nel punto # = z¢ per una funzione f: R — R.
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(i1) Studiare la continuita in zp =0 di f(z) = {E 11 sex20,
x-cos(z) sex <O0.
Q'e: (\) e S C(\«L\)M (DO )(o Se rw 0"Yl~\ {auclCcesn' re
Crn ,Zv; =
( x“\ nepJ n-ddw Xt
= - i ‘
(‘“)'G e WLM wA K= 0O

X, Fepe u%?-o 'F(L): \O(xo)

O §lx) = £6)= 22 L£(x).
x4 o+ x4 0~
. . R‘ o
Y/ Lix)= P2 e'"-4 = e-4 =0
X-Do* XDt
o
> f(o)= e -4 = o0
c B g 2 L x-enld) = 0O
X4Hor X-H0~ - -
0kl
D L e onhw o y=o.
Domanda 2 [4 punti]
(i) Enunciare il teorema di Lagrange.
(ii) Verificare che la funzione f(z) = x> — 622 4+ 13z — 7 & strettamente crescente in R.
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Esercizio 1

Studiare la convergenza della serie
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Esercizio 2 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim cosh(z) — 1 = - Z_

=0 2sin(x) — In(1 + 2z)
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Esercizio 3 [5 punti]
Determinare gli estremi locali di f(z) :=a - ez eR.
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Esercizio 4

[4 punti]
Calcolare 'equazione del piano tangente al grafico di f(z,y) = arctan(¥) in (zo,y0) = (1,1).
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Esercizio 5 [6 punti]

Disegnare[il dominio X = {(I, y)eR2:a?<y< ;1'} e calcolare 'integrale doppio

I f=// x - sinh(y) dzdy
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